

# “文明青岛随手拍” 城市文明好帮手

“文明青岛随手拍”平台在市北区深受欢迎 注册小程序数量和上传线索日渐增多



早报2月19日讯 “文明青岛随手拍”平台连日来在市北区深受欢迎,无论单位职工还是居民群众,注册小程序的数量和上传的线索都日渐增多,目前已成为发现问题、反映诉求、回应群众的重

要渠道,更是推进文明典范城市创建、提升城市文明的好帮手。

日前,市北区数字化城管调度中心接到“文明青岛随手拍”分办案件后,第一时间流转并派遣至市北区环卫一公司。环卫一公司现场落实后,立刻安排工作人员进行处置作业,当天下午处置完毕,并将处置后照片上传结案,受到上传人的后台点赞。像这样的快捷处置问题,是市北区“文明青岛随手拍”平台每日受理、派遣、处置、反馈众多问题的一个缩影。

作为青岛市主城区、老城区的市北

区,同样也是青岛市全国文明城市创建工作的主阵地、主战场,畅通政民沟通管道、快速处置问题,“文明青岛随手拍”平台作用日趋凸显。在近日市北区全国文明城市创建动员部署大会和调度会、座谈会上,市北区专门部署推广使用“文明青岛随手拍”平台并组织文明市北督查督导组、文明市北巡访团60余人开展常态督导,发动185个各级文明单位7400余名干部职工带头注册,与22个街道137个社区1230名网格员成为“文明青岛随手拍”的拍客团队,注册人员数、线索上传量、问题处置

率持续攀升。

为做好“文明青岛随手拍”平台在社会上的推广应用,市北区还在机关办公场所和街道社区、商业大街、商务楼宇等张贴宣传海报4200张,在单位大厅、商务楼宇、公园景点等场所大小屏播放公益广告宣传视频,并依托新闻网络媒体和文明市北等微信公众号广泛宣传,目前发稿76篇,全方位、多渠道争取社会各界的参与支持,“文明青岛随手拍”的宣传推介、线索报送、问题处置等初现成效。

(观海新闻/青岛全媒体记者 杨琪琪 通讯员 郭显海)

## 青岛首条“智慧道路”6月建成

南京路智慧化设备敷设工作加速进行

早报2月19日讯 “南京路不但拓宽到六车道,我们还要把这段3.3公里的道路变成一条‘智慧道路’,让市民出行更安心、更顺心、更开心。”2月17日,青岛华通图新信息科技有限公司总经理曹晶峰说,南京路两侧目前正在敷设智慧化设备,预计在6月份完成。

2月19日,记者现场探访发现,拓宽后的南京路环境优美、视野开阔,通车效率大大提升。在南京路项目规划设计伊始,设计单位青岛市政工程设计研究院经过调研论证,在道路两侧采取了多杆合一的智慧基础设施整合模式,将交通杆件、公安设备、智慧道路等多种设备集于一杆,同步提升基础设施资源的实用性、美观性、功能性,为未来的智慧道路、智慧城市、智慧交通建设预留了拓展和升级所必需的空间资源。

青岛华通图新信息科技有限公司协同建设单位、设计单位积极推进老城更新整治项目的智慧化升级,“我们集团在负责拓宽南京路时,就已经谋划把这条路建成‘智慧道路’,充分预留智能网联汽车产业发展支撑资源,为‘聪明的车’开出一条‘智慧的路’。”曹晶峰说。

“我们为设计、建设单位提供技术指导,推动了建设方案的调整优化,从



拓宽后的南京路将敷设智慧化设备。

技术层面实现借助安装的感知、传输、计算设备,就可以及时提醒司机,规避风险。”曹晶峰介绍,通过在路口、道路两侧安装的雷达探头,可以实现向前碰撞预警、交叉路口碰撞预警、盲道预警、逆向超车预警、紧急制动预警、异常车辆提醒、车辆失控预警、道路危险状况提示、限速预警、闯红灯预警、弱势交通参与者碰撞预警等多种智能预警与预判功能,规避各类交通风险发生,整体提升公众出行安全感。

“借助智能网联设备,可以实现高效的车路协同,除了提前发布预警外,还要进行数据分析,为车道拥堵、事故分析提供最新的技术手段,从而提供出行规划、车道引导等服务,推升公众出行的体验感。”曹晶峰告诉记者。目前,南京路正加紧推进智慧化专项施工,预计在今年6月份就可以全面启用各项智慧化功能。南京路将成为岛城首条智能网联级的“智慧道路”。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 李锡敏 摄影报道)

## 拆除3000平方米临街商业网点房

李沧区为重庆路快速路早日建成通车保驾护航

早报2月19日讯 继2月11日打响重庆路沿线征迁全市“第一枪”后,李沧区持续发力、连下两城,先后于2月15日、2月19日拆除兴华路街道、李村街道两处房屋,进一步为重庆路快速路全面施工扫清障碍。

2月19日,伴随着挖掘机的轰鸣声,李沧区李村街道辖区内延寿官路与重庆路西北侧的临街商业网点房轰然倒塌,该处网点房建筑面积约3000平方米。

因临近主干道,该片区商业网点经营多年且运营状况良好,是所在社区经济的重要来源。“为征得业户和社区的理解,李村街道组建了工作专班,多次到现场摸排管网、水电等基础情况,反复约谈社区主要负责同志、同经营业主交流,讲解相关政策和重庆路高架项目作为道路建设对青岛发展的重要性及民生工程的紧迫性。”李村街道相关负责人介绍,街道统筹各类资源免费为业户就近提供3000多平方米的仓库安置物资,还免费提供50名工作人员、10辆搬运车搬运物资,帮助业户腾空房屋和场地,保障了征迁顺利推进。

为保障重庆路快速路早日建成,及时腾空通真宫路匝道工作面,李村街道与社区协调业户进一步细化搬迁方案,努力压缩腾房交地时间,仅仅用3天时间完成了建筑物面积、范围、附属物的清点工作,为通真宫路匝道施工扫除了障碍,争取了宝贵的施工时间。

下一步,李沧区将继续争做重庆路快速路工程征迁工作的“排头兵”,切实发挥属地责任,为重庆路快速路早日建成通车保驾护航。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬)



扫码观看拆违现场视频  
视频拍摄/剪辑 杨博文 刘宇航

## 狂飙! 124.37万人次

青岛地铁线网单日客流创新高

早报2月19日讯 随着节后全社会复工复产,青岛地铁线网客流一路狂飙。2月17日,线网客流量达124.37万人次,刷新青岛地铁开通以来单日客流量最高纪录。其中,青岛北站、台东、李村为线网客流量前三车站,分别为10.50万人次、9.35万人次、7.43万人次。

据统计,2023年1月28日(春节假期后第一个工作日)至2月17日,线网客流量节节攀升,累计客流量

2136.78万人次,日均客运量101.75万人次。

在行车组织方面,青岛地铁提前对线网客流进行预测分析,科学、动态调整线网运力配置,针对乘客节后返校及通勤的出行需求,做好重点车站的运输保障,加强商圈、景点车站的客流盯控,通过加开列车、延长列车停靠站时间等手段,常态化做好大客流应对工作。2月20日起,青岛地铁部分线路行车间隔再压缩。

## 提醒 / 今起部分线路行车有变化

1号线工作日早高峰:兴国路开往薛家岛方向,高峰时长延长至70分钟(兴国路发车时间7:10—8:20);工作日晚高峰:薛家岛开往兴国路方向,高峰时长延长至70分钟(薛家岛发车时间16:57—18:07)。2号线工作日早高峰:行车间隔压缩至3分钟。8号线工作日早高峰:行车间隔压缩至8分钟。13号线工作日早高峰:大珠山开往井冈山路方向,行车间隔压缩至4分钟;工作日晚高峰:井冈山路开往大珠山方向,行车间隔压缩至4分钟。(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 吴雪 倪翔宇)